
Příběhy našich sousedů 2025/26 

Márie Holodová – životopis 

Márie Holodová se narodila 13. 10. 1952 na východním Slovensku, v obci s názvem 

Poráč.. Dětství prožila na východním Slovensku a dospívala v době velkých společenských 

změn, které souvisely s pádem Sovětského svazu a proměnou poměrů ve východní Evropě.  

Pracovní podmínky a příležitosti byly nejisté a k ideálu měly daleko. Těžkou situaci navíc 

prohloubila smrt jejího manžela, a tak se paní Holodová roku 1995 rozhodla, spolu se svou 

přítelkyní, odcestovat do Spojených států amerických. Za lepším. Doufala v to, že získá dobře 

placenou práci, kterou by mohla finančně zajistit své dva malé syny.   

Do Ameriky odjížděla s představou lepšího života, jakou tehdy sdílelo mnoho lidí ze 

střední a východní Evropy. Brzy po příjezdu však přišlo vystřízlivění. Místo vysněného a 

nablýskaného Západu se setkala s tvrdou realitou emigrantského života, s pocitem osamění a 

nejistoty. 

Po příjezdu do New Yorku žila nějakou dobu v Mansey, židovské čtvrti. Čekala na ni 

naprosto odlišná kultura a životní návyky. A především se musela popasovat s tvrdou prací 

v úklidových službách, a to ve velmi dlouhých směnách a s minimem volného času. Těžce 

vydělané peníze paní Holodová posílal přes oceán svým dětem.  

Zlomem v jejím pobytu v USA se stalo setkání s jedním z českých emigrantů, který jí 

roku 2004 nabídl stálou práci v příjemnějších podmínkách jeho domu. Nejednalo se o jediné 

štěstí – uzavřeli spolu totiž sňatek a paní Holodová získala zelenou kartu, která jí přinesla 

pevnější zázemí. Pověstný americký sen se tak začal alespoň částečně stávat skutečností. 

Její druhý manžel Karel v roce 2022 zemřel a paní Holodová se stala jedinou majitelkou 

jejich domu.  Již ovšem neměla další důvod, aby v USA setrvávala, a tak se vrátila zpět do 

Evropy. Nikoli na rodné Slovensko, ale do České republiky, kde pracoval jeden z jejich synů.  

Od roku 2023 žije paní Holodová v útulném domku se zahrádkou v Novém Strašecí, v 

poklidném městečku kousek od Prahy. Je v kontaktu s oběma syny, zejména s Jurajem, který 

pracuje jako obchodní zástupce. Druhý syn Eduard žije na Slovensku a je zaměstnancem 

košického dopravního podniku. Paní Holodová je pilná čtenářka, je jednou z nejčastějších 

návštěvnic městské knihovny.  


